

# 热腾腾午饭送到老人家里

## 同安区凤山社区长者食堂提供送餐服务,打通服务老年人“最后100米”



晨报记者 曾雅欣

红烧猪脚、香酥肉鱼、瘦肉炒四季豆……临近饭点,一道道热气腾腾的佳肴新鲜出炉,各色菜品荤素搭配,阵阵香味从同安区凤山社区长者食堂飘出来。食堂里,大家拿着餐具,有序挑选心仪的菜品,然后围坐在一起,边吃边聊,气氛十分温馨。

“我每周都会和家人一起来两三次。这里的菜品色香味俱全,很符合老年人的口味。”岳口小区居民黄春香告诉记者,食堂每天提供10余种荤素搭配的菜肴,供顾客选择。

凤山社区长者食堂是2023年度省委省政府、市委市政府为民办实事项目,由第三方运营机构厦门颐年养老有限公司运营。该项目依托大同街道凤山社区岳

口居家养老服务站原有场所改建而成,占地面积约150平方米,设有食品加工制作区、选餐配餐区、就餐区、卫生洗漱区等功能区域,可容纳40名-50名老人同时就餐,为周边的老年人提供了舒适、温馨的就餐环境,助力解决高龄、孤寡、独居、空巢老人就餐难题。

开业以来,长者食堂受到广大居民热烈欢迎,60周岁以上的老年人每人每餐15元、社会化人员每人每餐18元。此外,食堂就餐环境宽敞舒适、设施完备。

长者食堂里不仅有“烟火味”,更有人情味。

“陈爷爷,我们给您送饭来啦,记得趁热吃!”“太谢谢你们了!”近日,陈天来老人收到送上家门的热腾腾午饭,十分开心。

为了让更多老年人受益,长者食堂逐步拓展服务范围,为周



食堂名片

凤山社区长者食堂

营业地点:同安区大同街道凤山社区岳口居家养老服务站

开放时间:周一至周六11:00-13:00

居民围坐在一起吃饭、聊天,气氛融洽。  
记者 曾雅欣 摄

边80周岁以上的老年人提供送餐服务,一份餐食两荤两素15元,打通服务社区老年人“最后100米”。

“大家知道六大营养素是什么吗?”除了提供餐饮服务,长者

食堂还定期举办各类活动,如开展饮食与营养健康知识讲座,邀请营养师为老年人提供饮食建议,让老人“吃出健康”。

“食堂内还设置了休闲娱乐区域,为老人们提供一个交友、学

习和娱乐的平台。”凤山社区长者食堂运营负责人邵明丽说,每天下午许多老人都会聚集在这里打牌、唱歌、读报,增进邻里之间的交流。

## 用圆规剔牙 金属针扎入鼻窦

晨报讯(记者 于婧媛 通讯员 李睿嘉)四年级学生小辉(化名)写作业时感觉有食物卡在牙里不舒服,用圆规上的金属针剔牙,没想到金属针扎破上颌骨,扎入鼻窦中,两天后他才敢将此事告诉家长,家长赶紧将他送医治疗。幸而,经过医生精心治疗,手术成功,目前男孩已康复。

厦门医学院附属口腔医院口腔颌面外科副主任张旭辉告诉记者,经检查发现,小辉因蛀牙导致的深龋洞已经接近骨头,而圆规上的金属针正是刺穿了深龋洞,扎破上颌骨,扎入鼻窦,卡在里面。他建议小辉立刻住院手术。

入院后,医生通过CT检查发现圆规的金属针已进入上颌窦内,造成上颌窦炎症,导致小辉出现发热症状。随后,张旭辉医生团队明确了手术方案:通过内窥镜配合,微创拔除龋坏的乳牙,利用辅助工具从拔牙窝内把圆规的金属针取出来,并且清理牙槽窝。通过内窥镜观察,医生发现,钢针的针尖位于上颌窦底部,手术先要去除上颌骨底部牙齿根尖上方约2mm的骨质后再取针,如果去除骨质过量,可以暴露得更好,视野也更好,但是术后可能引起口腔上颌窦等并发症。最终,医生决定采取微创手术治疗,

使用超声骨刀精准去骨,在去骨暴露异物的同时,尽量确保钢针不移位,否则一旦钢针移位到眼球、血管等更加危险的位置,手术难度会大大增加。

在多科室共同努力下,手术进展顺利,钢针被取出来。术后第二天,小辉就出院回家休息了。后经复查,小辉已完全康复。

医生提醒,孩子有龋齿、断牙或是牙齿松动,应及时就医。同时,也要加强教育,增强孩子的口腔卫生意识,不要把异物塞进牙齿里。牙齿内部结构复杂,很容易因为异物堵塞根管导致牙齿、牙周炎症。

## 推进涉税案件共管共治

厦门涉税案件“三合一”集中管辖审判机制创新研讨会举行

晨报讯(记者 黄晶晶 通讯员 思法宣)3月30日上午,厦门涉税案件“三合一”集中管辖审判机制创新研讨会暨首批专家顾问聘任仪式在海丝中央法务区举行。思明区法院院长黄冬阳宣布成立涉税案件集中管辖改革专家顾问委员会,以落实改革项目专家制度建设、强化专家智助支持;聘任首批23位来自北京、上海、深圳、武汉、厦门等地的专家顾问,为涉税案件集中管辖审判机制改革发挥智库作用。

据介绍,“探索涉税案件集

中管辖”改革是党中央、国务院授权厦门开展的综合改革项目之一,属全国首创。2023年11月,思明区法院成立全国首个刑事、行政、民事“三合一”的涉税案件集中管辖合议庭,负责审理厦门市各类涉税一审司法案件。

厦门市中级人民法院研究室副主任李婧介绍,该项改革启动以来,全市涉税普通程序行政处罚案件同比下降36.55%,首违不罚次数同比增加14.89%,已办结的涉税行政复议案件100%实现源头化解。

## 企业恶意注销 妄图逃避纳税

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 王如婧 黄佳煜)近日,厦门市市场监督管理局根据厦门市税务局第一稽查局反映的情况,依法撤销涉嫌采取欺诈手段逃避缴纳税款的某企业的注销登记,恢复企业主体资格,并通过国家信用信息公示系统公示。企业因隐瞒偷税等重要事实而被撤销注销登记,在厦门市尚属首例。

据介绍,当前有涉税违法企业利用注销登记制度改革提供

的便利,通过提交虚假材料或者采取其他欺诈手段隐瞒重要事实取得注销登记,借此逃避相关纳税义务及法律责任,危害国家税收利益和经济秩序。为维护经济运行秩序和国家税收安全,厦门税务和市场监管两部门首次联合撤销了这家涉嫌偷税企业的注销登记,恢复该企业的商事主体资格,为后续案件查办、挽回国家税款损失争取了主动权,也对失信企业和不法分子形成了有力震慑。

## 与时间赛跑 挽救轻生者

晨报讯(记者 张雅雯 通讯员 于鲁川 王燕铃)时间就是生命!近日,翔安警方与时间赛跑,成功挽救了一名轻生者的生命。3月27日,轻生男子的家属送来一面印有“为民办事神速 尽心尽责”字样的锦旗,向民警致谢。

3月23日13时许,翔安公安分局马巷派出所接到群众报警称,其家人发来一段视频,疑似要在车内服药轻生,情况紧急。

“该男子没有将自己的具体

位置告诉家人,只通过手机发来视频。”民警回忆起当时的情景,称救援难度很大。

民警迅速行动起来,一边不断给该男子打电话,一边对视频进行分析。根据男子发的视频中出现的车辆特征及周边景物,派出所综合指挥室民辅警分析研判出该男子的行车方向,随即派人对该路段进行巡查,搜寻停在路边的车辆。功夫不负有心人,经过2个多小时的查找,终于在翔安区西炉西路路边找到了该男子

的车辆。

民警上前查看,只见车内一男子躺在驾驶座位上,身边摆有啤酒和药片。见状,民警呼叫拍打车窗,可男子毫无反应。民警随即选择紧急破窗救援,合力用警棍和石块击碎车窗,成功将轻生男子从车内救出。

此时,男子的家属也赶到现场。情况危急,民警用警车开道一路护送,将男子送到附近的医院抢救。经过洗胃,该男子脱离了生命危险。